

2024年7月 23 星期二

农历甲辰年六月小 十八

今日天气：晴到多云 最低温
度 27℃ 左右 最高温度 36℃ 左右

关注南通发布 App

获取更多资讯内容

更加注重突出重点 发挥经济体制改革牵引作用

——论学习贯彻党的二十届三中全会精神

实现新时代新征程的目标任务，要把全面深化改革作为推进中国式现代化的根本动力。党的二十届三中全会审议通过的《中共中央关于进一步全面深化改革、推进中国式现代化的决定》，更加注重突出重点，突出体制机制改革，突出战略性、全局性重大改革，突出经济体制改革牵引作用，凸显

改革引领作用，为进一步全面深化改革、推进中国式现代化明确了重点任务、指出了主攻方向。既抓重要领域、重要任务、重要试点，又抓关键主体、关键环节、关键节点，以重点带动全局，是新时代全面深化改革的一个重要方法。

(下转 A3 版)

省委常委会会议暨省委财经委员会会议召开，分析全省上半年经济形势，研究部署下一阶段工作

进一步坚定信心破解难题厚植优势 坚定不移实现全年发展目标争取更好结果

信长星主持并讲话

本报综合消息 昨天，省委常委会会议暨省委财经委员会会议召开，深入学习贯彻党的二十届三中全会精神和习近平总书记对江苏工作重要讲话重要指示精神，分析全省上半年经济形势，研究部署下一阶段工作。省委书记信长星主持会议并讲话。

会议以视频形式连线到各设区市，听取了全省上半年经济形势分析汇报，省工信厅、省商务厅和徐州市、连云港市、无锡市、扬州市发言。吴新明、张彤、沈雷等市领导在南通分会场收听收看。

会议指出，今年以来，全省上下认真贯彻落实习近平总书记提出的“坚定信心、鼓足干劲、勇挑大梁”重要指示，扎实推动高质量发展，加快发展新质生产力，经济运行呈现高位稳走、回升向好态势。成绩来之不易，各地各部门积极锻长板、补短板、扬优势，为全省发展作出了贡献。

会议强调，党的二十届三中全会胜利

召开，极大地振奋了社会各界的信心和预期。下半年是推动预期转换、巩固经济持续回升向好态势的关键时期。要按照党中央关于经济工作的决策部署，抓住一切有利时机、利用一切有利条件，注重从当前“走势”中看到“趋势”，乘势而上，坚定做好下半年经济工作的信心；注重从整体“回暖”中感知“温差”，实实在在解决发展中的难题，激发市场活力，增强企业发展干劲；注重从发展“波动”中挖掘“增量”，在加快培育新质生产力上厚植发展优势，增强回升动力，坚定不移实现全年经济社会发展目标任务，努力争取更好结果。

会议指出，要以经济体制改革为牵引，着力增强发展活力。营造更加浓厚的改革氛围，及早谋划实施一批标志性举措，增强经营主体获得感。坚持和落实“两个毫不动摇”，有效破解民营企业反映突出的问题，完善民营企业参与重大项目建设的长

效机制，支持民营经济发展壮大。纵深推进科技及人才发展体制机制改革，更好地为创新创造松绑、赋能。

会议强调，要顺应形势和规律变化，着力扩消费促投资。扩消费要注重适应和引领群众需要，深入挖掘服务消费“富矿”，加大农村优质商品供给，提升物流服务便捷性。促投资要继续抓好省重大项目和民间投资重点产业项目建设，形成更多实物工作量。要全力抓好大规模设备更新和消费品以旧换新等政策落地落实，进一步激发经济内生增长动能。

会议指出，要聚焦推进高水平开放，着力稳定外贸外资。更有针对性巩固外贸回升态势，拓展服务贸易、数字贸易、跨境电商出口，促进产业链供应链安全稳定，加快培育外贸新动能。以稳外贸为重点稳定外资，抓好存量外资企业服务，大力招引优质外资项目。

会议强调，要紧盯科技和产业变革方向，着力发展新质生产力。全链条推进人工智能赋能应用，催生研发设计和生产制造方式颠覆性变革，打造智能制造升级版。

推动江苏制造深度嵌入国家重点发展的新兴产业领域，支持优势企业加快发展，培育招引有潜力的新项目，持续壮大领先地位。发挥长三角畅通经济大循环的引擎功能，多层次、跨领域推进“政产学研用”深度融合，实现发展新质生产力与释放内需潜能相协同。

会议强调，要更好统筹发展和安全，着力防范化解地方政府债务、金融等领域风险隐患，突出抓好防汛抗旱、安全生产、能源保供等工作，推动经济平稳健康发展，保障人民群众生命财产安全。要更加重视产业与人力资源供需关系变化，开发新的就业增长点，促进高质量充分就业，不断增强广大劳动者的获得感、幸福感、安全感。

沪通携手打造绿色发展新高地

崇明—南通毗邻地区生态环境共保联治方案发布

本报讯（记者彭军君）记者昨天从市生态环境局获悉，沪通两地联合制定的《崇明—南通毗邻地区生态环境共保联治2024年工作方案》近日正式出台。该方案以一体化和高质量发展为核心，共同提升毗邻地区生态环境一体化管控和绿色低碳高质量发展的软实力。

《工作方案》围绕4大领域，明确了12项重点工作。在健全共保联治机制方面，坚持党建联建引领创新，定期组织学习调研、交流座谈等活动，提升区域生态环境保护工作水平。加强联合监测和信息共享，深化联合执法和应急响应，提升区域突发环境事件应对能力。在助推绿色低碳发展方面，两地将

进一步健全生态环境分区管控体系，加快产业绿色转型升级，推动重点行业先进环保技术共享应用，探索减污降碳创新实践。在强化区域协同治理方面，两地将深入开展跨界水体共保联治，联合推进夏季臭氧污染防治，做好重点时段空气质量应急管控。此外，政策改革创新也是方案的重点，两地将共享

环评技术评估专家库，推动环评内容简化、程序简化、审批智能化等改革。

“《工作方案》一方面注重向上衔接，一方面探索创新示范。”南通市生态环境局相关负责人表示，方案在赋能产业转型升级、聚力政策协同创新、严守生态环境底线等方面，提出了切实可行的落实举措。



昨天拍摄的市区船舶海工产业带忙碌的码头。今年前6月，南通全市造船完工量271万载重吨、同比增长40%，新接订单量677万载重吨、同比增长66%，6月底手持订单2046万载重吨，同比增长44%。目前，南通船舶制造规模约占全国1/10，海工装备规模约占全国1/4。
记者 许丛军摄



持续擦亮“好装备，南通造”品牌 我市掀起新一轮设备更新热潮

▶开栏的话

推动新一轮大规模设备更新和消费品以旧换新，是党中央着眼高质量发展大局作出的重大决策部署。工作部署以来，我市迅速行动，打好政策“组合拳”，开局良好。即日起，本报开设专栏《江海“两新”在行动》，全方位展示“设备更新”“以旧换新”的最新政策、工作进展、阶段性成效，激励全市上下抢抓扩大投资、促进消费的重大机遇，激发市场新活力，缔造美好新生活。

本报讯（记者严春花）7月以来，我市陆续开展两场“好装备，南通造”工业领域设备更新供需对接活动，推动本地产业链配套、供应链衔接，在全市上下掀起新一轮设备更新热潮。截至目前，对接活动现场咨询洽谈企业数260余家，达成初步合作意向企业数在20家左右。

近日，南通国盛智能科技股份有限公司借助政府搭建的供需对接平台，吸引了不少本地企业前来咨询了解产品情

况。“目前有5家左右本地客户在与我们洽谈，他们对我们的立式加工中心、龙门加工中心……都很感兴趣。”昨天，公司办公室主任钱玉婷告诉记者，“政府为企业搭建这样一个平台，是在为企业办实事，我们也愿意拿出优惠政策让利给终端客户，推动南通地区设备更新，激发市场活力。”

今年，南通在全省率先出台工业领域设备更新实施方案，聚焦船舶海工、纺织等重点产业，围绕智改数转网联、绿色低碳转

型等重点工作，提出2027年工业设备投资较2023年增长30%等目标，合理提出落子举措，支持企业扩大设备生产规模，开展核心技术攻关，提升设备供给能力。当前全市在建、拟建设备更新改造项目664个，计划总投资1123亿元，拟购置设备金额470亿元。同时，在输变电设备、高端成套设备、汽车零部件等领域，我市有国盛智科、振康机械、大族激光等一批龙头企业可提供优质设备，将有力促进产业链上下游配套本土化。

面对设备更新万亿级市场新蓝海，南通大力支持鼓励本地企业抢订单、拓市场、优服务，推动我市制造业乘势而上、做大做强。我市全面摸排、动态管理工业领域设备更新需求，编制《2024年南通市第一批工业领域设备更新融资需求清单》和《南通

市工业领域设备更新优质设备供给清单》，发布100多个项目的融资需求，以及500多个省、市级首台（套）重大装备和省级重点推广应用的新产品设备，进一步畅通供需对接渠道，为抢抓设备更新政策机遇奠定坚实基础。

推动大规模设备更新，工业领域是主阵地，金融领域是强支撑。我市积极引导金融机构加大对工业企业设备更新的信贷支持，在本月初举办的首场工业领域设备更新供需对接会上，来自轻工、船舶海工、机械、新能源等多个行业的200多家企业，和10余家金融机构围绕设备更新需求、金融扶持政策等内容，展开交流、谋求合作。

市工信局相关负责人表示，各县（市、区）将因地制宜开展更多设备更新对接会，合力促进供需双方精准衔接。

又踏层峰辟新天

——《中共中央关于进一步全面深化改革、推进中国式现代化的决定》诞生记

A5

真心实意的服务和真金白银的政策，我市筑起城市引才与学生就业间的高速通道——超两万名青年人才选择留下来

第三届啤酒嘉年华周五启幕 10大主题活动唱响“南通好玩”夏夜歌

本报讯（记者刘璐 吴霄云）7月26日，第三届南通啤酒嘉年华将在南通滨江体育公园大草坪启幕。记者昨日从市商务局了解到，此次活动为期10天，通过“1+10”模式（开幕式+10大主题活动）呈现，旨在展现南通地域特色、文化魅力，充分释放消费潜力，有效拉动消费增长，唱响“南通好玩”夏夜歌。

此次活动以“啤酒+”为主线，辅以汽车、家电等消费品以旧换新活动，共设置嗨啤畅享区、焕新展会区、舞台表演区、美食集市区、文化体验区、户外休闲区六大主题区。

本届啤酒嘉年华期间，除了开幕式外，还将同步举办“通通来购”消费品以旧换新、“潮Go南通”抖音短视频大赛、“南通有请，好玩好运好风景”文旅活动、“南通有请，跟着赛事去旅行”体育活动、“青春邀约·缘来有你”青年交友活动、“南通爱才，通通都来”人才夜市、“国际友人走进啤酒嘉年华”活动、网友看滨江夜游打卡直播活动、“燃情盛夏·乐享崇川”促消费活动、“紫琅盛夏之夜”系列活动等10大主题活动。

我市建成307个城管驿站

夏送清凉 冬送温暖

■ A3看南通·要闻

